

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Дробота Семена Евгеньевича на тему: «Принцип разделения и взаимодействия властей в системе российского конституционализма», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук (по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право)

Подготовленная Семеном Евгеньевичем Дроботом диссертация выполнена на актуальную и значимую тему, обладает необходимой новизной и отражает проблематику влияния конституционной реформы 2020 года на конституционное регулирование принципа разделения и взаимодействия властей в системе российского конституционализма. В период подготовки диссертации соискатель Дробот С.Е. работал в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет» на кафедре теории и истории государства и права, конституционного права Института философии и права ассистентом кафедры с 2015 г. по 2020 г.; в настоящее время работает старшим преподавателем кафедры.

Диссертационное исследование С.Е. Дробота содержит результаты системного и комплексного анализа конституционных изменений 2020 года, институциональных и функциональных аспектов и особенностей российской модели регулирования и реализации принципа разделения и взаимодействия властей, демонстрирует научную новизну и практическую значимость, а также свидетельствует о внедрения результатов работы в образовательный процесс.

В содержательном плане в диссертации дана комплексная оценка процесса конституционализации институтов системы конституционализма, выявлены особенности конституционно-правового статуса и политико-правовых форм взаимодействия федеральных органов государственной власти

в конституционном механизме «разделения и взаимодействия властей». Диссертация содержит положения и рекомендации, направленные на совершенствование конституционного и законодательного регулирования современной системы институтов публичной власти, образующих институциональный каркас системы российского конституционализма.

На основе анализа теоретических и исторических аспектов учения о разделении властей, осмыслиения научного вклада российских ученых в развитие принципа разделения и взаимодействия властей, автором диссертационного исследования сформулированы новые научно обоснованные решения, на основе которых сделаны выводы и предложены рекомендации для решения некоторых выявленных проблем в системе российского конституционализма.

Проведенное исследование свидетельствует о личном вкладе С.Е. Дробота в разработку проблем конституционного права, носит завершенный характер и опирается на широкую нормативно-правовую, судебно-практическую и научную основу. Среди источников, образующих эмпириическую основу проведенного диссертационного исследования, значительное место занимают материалы Конституционного совещания, иные документальные источники, решения Конституционного Суда РФ, опыт взаимодействия органов государственной власти. Диссертация С.Е. Дробота выполнена на высоком качественном уровне, характеризуется творческим подходом и поиском новых концептуальных идей, направленных на развитие принципа разделения и взаимодействия властей. Работу отличает логичное и последовательное изложение материала, предложения основаны на широком нормативном и научно-теоретическом фундаменте, подкреплены критическим осмыслением существующих в современной литературе позиций и рекомендаций.

Структура диссертации продумана и отражает потребность комплексно исследовать институциональные и функциональные аспекты и особенности российской модели регулирования и реализации принципа разделения и

взаимодействия властей. Заслугой автора стала оценка положений Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 14.03.2020 № 1-ФКЗ в части модернизации системы органов государственной власти и их взаимодействия, и спрогнозированы последствия их реализации.

Полагаю, что Семену Евгеньевичу Дроботу удалось достичь цели исследования и выработать научно обоснованные положения, направленные на решение поставленных задач.

Общий вывод. Диссертация С.Е. Дробота «Принцип разделения и взаимодействия властей в системе российского конституционализма» в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 20.03.2021 г.) «О порядке присуждения ученых степеней» и может быть представлена к защите на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Научный руководитель

доктор юридических наук по специальности 12.00.02,

– конституционное право; конституционный судебный процесс;

муниципальное право, профессор, заведующий кафедрой

теории и истории государства и права, конституционного права

Института философии и права ФГАОУ ВО «Новосибирский

национальный исследовательский государственный университет»

12 мая 2021 года

Кравец Игорь Александрович



Подпись Кравца И.А. заверяю
специалист Управления кадров НГУ
Лукьянова П.А.
12 мая 2021 г.

630090, г. Новосибирск,
улица Пирогова, дом 1, оф.1280
тел.сл.:(383)363-41-52